

外来务工者落户日照降门槛

需在中心城区连续工作满2年、参保一年以上且有合法稳定住所(含租赁)

本报记者 徐艳

以往外来务工人员想在日照落户是件非常难的事情,而对于没有高学历的农民工来说更是难上加难。但是,2012年11月1日,日照市政府下发了《户籍管理制度改革》的实施意见后,外来务工人员想落户日照市区户籍则变得简单多了。

只要你在日照中心城区连续工作满2年,并参加社会保险1年以上、且有合法稳定住所(含租赁),不论学历高低、有无房产,都可以在日照落户。2012年12月初,外来务工人员赵彦语很幸运地成了在日照顺利落户的人。

遇上好政策 有了日照户口

赵彦语,来自临沂费县,2009年大专毕业后,22岁的她独自来到日照一家企业工作。

“来到日照后,我很快就喜欢上了这座干净的城市,并有了在日照定居的想法。”2013年1月6日,赵彦语在接受记者采访时说。

2012年11月份,赵彦语来到辖区的黄海路派出所咨询落户事宜,当时派出所的户籍员告诉她需要准备的手续后,经过一段时间的筹备,2012年11月下旬,赵彦语提交了落户申请。

“没想到那么快,12月初派出所就通知我已经在日照落户了。我已经成了一名地道的日照人了!”赵彦语说。

如今,赵彦语也在日照找到了自己的另一半。

无房无学历 农民工也能落户

记者在采访中发现,有一些没有学历的外来务工人员还是担心,无学历无房子是不是就不能顺利在日照落户?当然!这次日照市政府下发的这项户籍政策的改革就充分为农民工考虑了这点。

按照最新规定,进城务工

农业转移人口在中心城区连续工作满2年,并按规定参加社会保险1年以上且有合法稳定住所(含租赁)的人员,本人及其共同居住生活的配偶、未婚子女、父母,可以在当地申请登记常住户口。

记者从相关部门获悉,符合规定的无学历、无房子的外来务工者只要持有日照市房管局开具的租赁证就可以到辖区派出所申请落户。

日照市房管局的工作人员告诉记者,外来务工人员只需要拿着房屋租赁合同、房东的房产证、租赁双方的身份证件就可办理租赁证。

据悉,自日照户籍制度改革后,日照户政部门每天都能接到不少外来务工人员的咨询电话,也已经受理了不少外来务工人员提交的申请。

日照市政府的工作人员表示,外来务工人员在城市中属于弱势群体,作为城市的主要建设者,他们为城市的发展做出了巨大的贡献。但是他们的生存状态、收入待遇普遍不如城镇职工,特别是在就业、养老、医疗、子女教育等方面的基本合法权益不能得到有效保障。开展户籍管理制度改革,把外来人口从真正意义上转变成为城市的一员,拥有与城市居民相同的身份,享有与城市居民同等的待遇,能够真正从制度源头上推进基本公共服务均等化,促进社会公平。



落户门槛降低,让户政人员挺忙活。

新落户农民工 仍可享受惠农政策

可能有些外来务工人员就担心了,在日照落户后还能继续享受农民的粮食直补、良种补贴等惠农政策吗?

改革意见中规定,自意见书之日起,落户城镇的农村人口(被国家机关、社会团体、企事业单位以及民办非企业单位等具有法人资格的机构正式录用、聘用的工作人员除外,下同)可继续享受目前农民的粮食直补、农资综合补贴和良种补贴等与土地相关的国家各项惠农政策,也可按照有关规定,依法、自愿、有偿流转土地承包经营权。

而且自本意见书之日起,落户城镇的农村人口5年内可继续执行原户籍地计划生育的有关政策。落户城镇的农村人口仍享有原农村集体经济组织资产的收益和分红。

子女入学 同城镇居民一样

对于外来务工人员担心的子女入学问题,改革意见中也做了强调。改革意见中规定,城镇新落户人员子女入学入托接受教育,享受与原有城镇居民同等政策,具体按照当年教育行政部门出台的招生意见执行。

城镇新落户人员子女办理转学,按照《山东省普通中小学学籍管理规定(试行)》程序办理。中小学要加强与城镇新落户人员子女的家庭联系,及时了解学生思想、学习、生活等情况,帮助他们尽快适应新的学习生活环境。城镇新落户人员子女在奖励、评优、加入少先队和共青团以及参加校内外活动等方面与当地居民子女同等对待。教育行政部门要加强对中小学、幼儿园招生工作的指导与检查,及时解决问题,严禁中小学、幼儿园乱收费。

菜价涨了

韭菜一周涨了2元钱

本报1月7日讯(记者

司路清)

7日,记者在文登路市场了解到,受近期寒流、雨雪的影响,九成蔬菜种类价格普涨,不少蔬菜每斤价格上涨1元,其中涨幅最大的是韭菜,一周涨了两块钱。

“韭菜一斤6块,菠菜一斤4块5,青椒一斤4块,西红柿一斤3块5。”7日下午,市民秦女士在文登路市场购买蔬菜时,不断攀升的价格让她感慨不已,

“以前蔬菜论斤买,现在该论个卖了。”

据菜贩牟女士介绍,蔬菜都是近一周涨的价,元旦假期正好赶上寒流,价格上涨了。

蒜苗、蒜黄、蘑菇价格不涨,其他蔬菜价格普涨,不少蔬菜每斤价格上涨1元左右。“涨幅最大的是韭菜,不到一周时间涨了两元,现在每斤6元。”

据了解,一直处于低价的大白菜每斤也已涨到一块钱。“白菜刚上市的时候,最便宜的能一块钱买到五斤,现在已经涨到每斤一块钱。”牟女士说,“元旦这段时间,天气太冷了,蔬菜生长本来就缓慢,加上全省降雪频繁,给运输带来不小的影

响,蔬菜供应量有所下降,价格也就自然上涨了。”

金价跌了

创5个月新低,黄金首饰价格仍坚挺

本报1月7日讯(见习记者

李清)

7日,国际金价持续前段时间的跌势,一度跌至330元每克左右,创5个月来最低。对此,专家告诫广大消费者,商品黄金价格与国际金价并不同步。想在国际金价下跌时购买黄金首饰期待收藏升值,并不划算,可能会蒙受损失。

市民严先生是招商银行的金融客户,他近日收到该银行客服的短信提示:“近期受市场影响,黄金价格回调,基于当前状况金属价格有大幅上涨的空间,对黄金是潜在利好。长期投资者可以适当买入。”

从事通信行业的张先生一直很关注金价,最近想趁金价下跌时投资黄金。他在询问了多家银行的理财师后说:“他们给的建议是金市可以进入,但投资不要太大。”

对此,华富金商贵金属经营中心分析师裴先生说:“目前金价走势一直趋低,对于一周到两周的中线投资可以进场了。但还应谨慎投资。目前的技术现状和金市瞬息万变的性质使得金价走势不能远期预估,投资者应该经常关注金价变动和市场行情。”

他同时说,对于账户黄金、期货黄金和现货黄金等黄金延期业务,受到可做空的优势支持,可随时进场,不受国际金价影响。

中国建设银行日照分行的理财师兰新军说:“目前金价还在浮动当中,对于黄金的投资可以适量投入,但还应稍微保守一些。毕竟国际金价受国际形势干预较大,变数很多。”

张女士看到金价下跌的新闻,想趁机买些金首饰,期待以后升值。7日,张女士在连逛了多家商场后发现,金饰品价格并未有明显下滑。对此,某商场一黄金品牌的营业员王女士告诉记者:“自元旦以来,金价每克降低了20元,由原来的450元每克下跌至430元。降价只是元旦促销活动的延续,公司并没有就金价下跌做出价格调整。”

相比于商品金价的坚挺,回收价格和金条价格明显下降。王女士介绍,回收价格一直和国际金价比较同步,两天之内下降了20元每克,现价为300元每克。而金条因为工艺简单,一般消费者购买多为收藏升值之用,受品牌影响不大。

牛肉价涨了

羊肉卷价格小幅上扬

本报1月7日讯(见习记者

王裕奎)

临近春节,牛肉需求大增,出现了供不应求的现象,价格也出现了小幅上涨,7日,记者走访发现,一周内,牛肉的价格涨了2块钱,羊肉的价格较平稳。

7日,记者来到沙墩市场,不少市民正在选购牛肉。“牛肉一个星期以前还是30块钱一斤,今天就涨到32块钱了。”正在选购牛肉的市民徐女士告诉记者。

“要不是家里来了客人,我真不舍得买来吃。”徐女士说。

在沙墩市场,记者询问了多家卖羊肉的商贩后了解到,从2012年的中秋节开始,不带骨头的羊肉价格为每斤29元,带骨头的羊肉价格为每斤38元,“羊肉价格波动小,比较稳。”一卖羊肉的商贩说。

在海曲路附近的一家火锅店,厨房采购人员介绍,买进的羊肉卷的价格与一月之前相比,涨了两到三元,牛肉卷涨了三到四元。

“临近春节,市民需求大于供给,价格自然就涨了。”卖牛肉的商贩说。

烟台路、威海路15日起全段禁停

路边已有的停车位将取消,这也是日照首次执行路段禁停



烟台路新玛特广场前辅道,禁停规定施行后,原有的停车位都会被取消。

本报见习记者 李东元 摄

后,原有的路边停车位也会取消,车辆只能停在停车场,如果届时有车辆随便停靠将会按照规定罚款100元。

市民张先生在山东路一家单位上班,而他家住威海路的城建花园。“每次下班都会经过市区最堵的两个路段,一个是胶州路和烟台路交会处,另一个是胶州路和威海路交会处。特别是中小学生上下学时,开车接送孩子的车辆全部停在路边,车多、人多,想顺利开车回家太难了。”张先生说,“有了这个禁停规定,以后回家肯定不用担心堵车了。”

有的网友也提出了疑问,网友“俺和安卓一家子”说“全路段禁停的话,原有的路边停车位还可以使用吗?”

日照交警部门告诉记者,1月15日

记者了解到,在威海路上,分布着金海岸小学、新营中学、新营小学等日照市的重点学校,近万名学生的上下学给道路通行增添了很大的压力,再加上很多接送孩子的家长将车随意停在路边,更让并不宽阔的道路负担加大。

有家长担心,路边不能停车接送孩子时车辆无处停放怎么办?交警部门提醒,接送孩子的家长只能就近找停车场停靠,为了让市民通行顺畅,希望家长们能够理解和配合。